

## D E N P Á N Ě

24. neděle v mezidobí

17. září

neprodejně

## Papež František - k zamyšlení

V podobenství z dnešního evangelia o slitovném králi se vyskytuje dvakrát úpěnlivá prosba dlužníka: »Měj se mnou strpení, a všechno ti zaplatím«. Poprvé je pronesena služebníkem, který dluží králi deset tisíc hřiven, což je enormní suma. Dnes by to byly miliony a miliony euro. Podruhé ji pronese jiný služebník téhož krále. Dluží také, ale nikoli králi, nýbrž služebníkově s oním enormním dluhem, vzhledem k němuž je jeho vlastní dluh nicotný. Asi jako týdenní plat.

Jádrem podobenství je prominutí, které udělí král služebníkovi s obrovským dluhem. Evangelista zdůrazňuje, že »pán se nad tím služebníkem smiloval – toto slovo nezapomeňme, neboť je vlastní Ježíšovi, smiloval se – propustil ho a dluh mu odpustil«. Enormní dluh, tedy enormní odpuštění! Onen služebník se však hned poté projeví jako neúprosný vůči svému druhovi ve službě, který mu dluží skromnou částku. Nevyslyší jej, rozlítí se na něho a dá jej zavřít do vězení, dokud tento nepatrný dluh nezaplatí. Když se to dozví pán, zarmoutí se, zavolá si tohoto ničemného služebníka a uvězní ho. „Já jsem ti odpustil tolik, a ty nejsi schopen odpustit tak málo?“.

V podobenství nacházíme dva odlišné postoje. Ten Boží, který je představován

odpouštějícím králem, a ten lidský. V Božím postoji je spravedlnost proniknuta milosrdenstvím, zatímco ten lidský se omezuje na spravedlnost. Ježíš nás vybízí, abychom se odvážně otevřeli síle odpuštění, protože v životě se nevyřeší všechno spravedlností. Nezbytná je milosrdná láska, jež je také základem Pánovy odpovědi na Petrovu otázku, která tomuto podobenství

**„Pane, kolikrát mám odpustit  
svému bratru,  
když se proti mně prohřeší?**

**(Mt 18,21)**

předchází:  
»Pane, kolikrát mám odpustit svému bratru, když se proti mně prohřeší?«. Ježíš mu odpověděl:  
»Neříkám ti nejvíc sedmkrát, ale třeba sedmdesát-

sedmkrát«. V biblické řeči symbolů to znamená, že jsme povoláni odpouštět vždycky! Kolika utrpením, kolika zraněním, kolika válkám by se zamezilo, kdyby odpuštění a milosrdenství byly našim životním stylem! I v rodině. Kolik jen rodin se rozpadá, když si nedovedou odpustit! Kolik bratří a sester v sobě nosí zášť! Lásku je nezbytné aplikovat ve všech mezilidských vztazích: mezi manžely, mezi rodiči a dětmi, v našich komunitách a také ve společnosti a v politice. Dnešní podobenství nám pomáhá plně pochopit význam věty, kterou pronášíme v modlitbě Otče náš: »Odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům«. Tato slova obsahují dvě rozhodující pravdy. Nemůžeme si nárokovat Boží odpuštění pro sebe, pokud my neodpustíme svému bližnímu

## Texty k rozjímání

### **PONDĚLÍ 18. 9.**

1 Tim 2,1-8

Žl 28,2.7.8-9

#### **Lk 7,1-10**

Pokorné setníkovo vyznání opakujeme pravidelně ve mši svaté. Kéž jej procítíme vždy, než Krista přijmeme a přesvědčíme se, že opravdu uzdravuje – i naše vztahy!

### **ÚTERÝ 19. 9.**

1 Tim 3,1-13

Žl 101,1-2ab.2cd-3ab.5.6

#### **Lk 7,11-17**

Radost matky ze vzkříšení jediného syna musela být nepředstavitelná. Kéž se i já dovedu radovat z Ježíšových mocných činů, které nejsou tolik nápadné...

### **STŘEDA 20. 9.**

1 Tim 3,14-16

Žl 111,1-2.3-4.5-6

#### **Lk 7,31-35**

Lidem se nezavděčíte: jednoho kněze kritizují, že je příliš upjatý, další se zas může jevit jako příliš „světský“. Sám náš Pán by se dnes opět setkal s odsuzováním.

### **ČTVRTEK 21. 9. svátek sv. Matouše**

Ef 4,1-7.11-13

Žl 19 (18), 2-3.4-5

Odp.: Řím 10,18b

## 1. čtení Sir 27,33 – 28,9 (řec. 27,30 – 28,7)

Pomsta a hněv, i to jsou ohavnosti, jen hříšný člověk je chová v srdci. Kdo se mstí, zakusí pomstu Pána, on jeho hříchy uchová v paměti.

Odpusť křivdu svému bližnímu, a pak i tvé hříchy budou odpuštěny, když budeš prosit.

Člověk uchovává hněv proti druhému, ale od Pána hledá uzdravení? S člověkem sobě rovným nemá slitování, ale za své hříchy prosí? Živí pomstu, ač je sám jen člověk; kdo se smiluje nad jeho hříchy?

Vzpomeň na konec a přestaň nenávidět, vzpomeň na hnilobu a smrt a dbej přikázání! Vzpomeň na přikázání a přestaň nevrážit na bližního, vzpomeň na smlouvu s Nejvyšším a odpusť vinu!

## Žalm 103

### **Hospodin je milosrdný a milostivý!**

Veleb, duše má, Hospodina, – vše, co je ve mně, veleb jeho svaté jméno! – Veleb, duše má, Hospodina – a nezapomeň na žádné z jeho dobrodiní! On odpouští všechny tvé viny, – on léčí všechny tvé neduhy. – On vykupuje tvůj život ze záhuby, – on tě věncí láskou a slitováním.

Nechce se přit ustavičně – ani se hněvat navěky. – Nejedná s námi podle našich hříchů – ani podle našich vin nám neodplácí.

Jak vysoko je nebe nad zemí, – tak je velká jeho láska k těm, kdo se ho bojí. – Jak vzdálen je východ od západu, – tak vzdaluje od nás naše nepravosti.

## 2. čtení Řím 14,7-9

Bratři! Žádný z nás nežije sám sobě ani neumírá sám sobě. Neboť žijeme-li, žijeme pro Pána, umíráme-li, umíráme pro Pána. Ať tedy žijeme nebo umíráme, patříme Pánu. Vždyť právě proto Kristus umřel a vstal k životu, aby se stal Pánem nad mrtvými i nad živými.

## Evangelium Mt 18,21-35

Petr přistoupil k Ježíšovi a zeptal se: „Pane, kolikrát mám odpustit svému bratru, když se proti mně prohřeší? Nejvíc sedmkrát?“ Ježíš mu odpověděl: „Neříkám ti nejvíc sedmkrát, ale třeba sedmasedmdesátkrát. Nebeské království se podobá králi, který chtěl provést vyúčtování se svými služebníky. A když s vyúčtováním začal, přivedli mu jednoho dlužníka, u kterého měl deset tisíc hřiven. Protože dlužník neměl čím zaplatit, pán rozkázal prodat ho i se ženou a dětmi a se vším, co měl, a tím zaplatit. Tu mu ten služebník padl k nohám a na kolenou prosil: ‘Měj se mnou strpení, a všechno ti zaplatím.’ A pán se nad tím služebníkem smiloval, propustil ho a dluh mu odpustil. Sotva však ten služebník vyšel, potkal se s jedním ze svých druhů ve službě, který mu byl dlužen sto denárů. Začal ho škrtit a křičel: ‘Zaplat’, co jsi dlužen!’ Jeho druh padl před ním na kolena a prosil ho: ‘Měj se mnou strpení, a zaplatím ti to.’ On však nechtěl, ale šel a dal ho zavřít do vězení, dokud dluh nezaplatí. Když jeho druhové ve službě viděli, co se stalo, velmi se zarmoutili. Šli a všechno to pověděli svému pánovi. Tu si ho pán zavolaal a řekl mu: ‘Služebníku ničemný! Celý dluh jsem ti odpustil, protože jsi mě prosil. Neměl ses tedy i ty smilovat nad svým druhem, jako jsem se smiloval já nad tebou?’ A jeho pán se rozhněval a dal ho mučitelům, dokud by nezaplatil celý dluh. Tak bude jednat s vámi i můj nebeský Otec, jestliže každý svému bratru ze srdce neodpustíte.“

## Misijní bazar knih

Na Misijní neděli připravujeme bazar knih. Rádi bychom vás poprosili, ať přispějete svými knihami, které byste chtěli poslat dál, a výměnou si za příspěvek na misie koupili jiné. Knihy můžete přinést do fulneckého kostela nebo předat Marii Svobodníkové nebo Terezii Markové. Vzadu v kostelích jsou připraveny bedýnky. Prosíme o knihy jen v krásném stavu; přijímáme knihy dětské a s náboženskou tematikou. Prosíme, přinášejte do pátku 20. října.

## Texty k rozjímání

### Mt 9,9-13

Nekritizovali bychom dnes Ježíše za jeho odvahu? Kritéria pro výběr apoštolů jsme nastavili vysoko. Je však důležité nechat prostor působení jeho Ducha. Pravda, je to riziko!

### PÁTEK 22. 9.

1 Tim 6,2c-12

Žl 49,6-7.8-10.17-18.19-20

### Lk 8,1-3

Asi bychom byli zaskočeni, kdybychom blíž poznali ženy, které doprovázely našeho Pána. Ježíšova novost byla v tom, že se nerozpakoval obklopit se těmi, na které společnost shlížela svrchu.

### SOBOTA 23. 9.

1 Tim 6,13-16

Žl 100,2.3.4.5

### Lk 8,4-15

Už tím, že se nad Božím slovem dnes zastavím, padne do (dobré?) půdy. Chci mít teď sílu přinášet užitek. Bez trpělivosti nic nevezdejde!

### NEDĚLE 24. 9.

#### 25. neděle v mezidobí

Iz 55,6-9

Flp 1,20c-24.27a

Mt 20,1-16

## Ohlášky

♣ Sbírká z dnešní neděle (17. září) je určena na církevní školy.

♣ Svátek sv. Matouše, apoštola a evangelisty si připomeneme ve čtvrtek 21. září při mši svaté ve Fulneku a Lukavci.

♣ Na mši svatou s katechezí pro děti a mládež zveme v pátek 22. září v 18 hodin do kostela ve Fulneku. Návčik písní na mši svatou začne v 17 hodin na faře. Po mši svaté bude následovat společné setkání na faře.

♣ Děkovat za úrodu a všechna Boží dobrodiní budeme při mších svatých v neděli 24. září.

♣ V neděli 24. září zveme do Jílovce na poutní mši svatou k svatému Matouši.

Z Fulneku půjde pěší pouť. Program slavnosti:

12:30 - sraz u kostela Nejsvětější Trojice, 13:00 - odchod od kostela sv. Petra a Pavla v Děrném, 14:00 - poutní mše svatá.

♣ Připomínáme, že začala výuka náboženství. Rodičům děkujeme za odevzdání přihlášek. Rozvrh hodin najdete na webových stránkách farnosti.

## Úmysly mší svatých

17.9. – 24.9.2023

Fulnek

- Ne 17.9. Za † a živou rodinu Sokolovu a Dračkovu  
Út 19.9. Za živou a † rodinu Kopřivovu, Kolarčíkovu a Grygarovu  
Čt 21.9. Za † Václava Svojanovského, rodiče a prarodiče z obou stran s prosbou o požehnání pro živou rodinu  
Pá 22.9. Za nemocné pacienty  
Ne 24.9. Poděkování za úrodu, všechna Boží dobrodiní a za naše farníky

Stachovice

- Ne 17.9. Za † Ludmilu a Josefa Hiršovy, rodiče z obou stran, sourozence, Zdenka Bučka a živou rodinu  
Út 19.9. Mše svatá za farnost  
Ne 24.9. Za † Václava Moravce, manželku, dceru, zetě, snachu a živou rodinu

Děrné

- Ne 17.9. Za † rodiče Dubcovy a duše v očistci  
St 20.9. Za † rodinu Šimurdovu  
Ne 24.9. Za † Jaroslava Sokola, manželku a rodiče

Lukavec

- Ne 17.9. Petr David  
Čt 21.9. Za † rodiče  
Ne 24.9. Za † Petra Kudělu

Vrchy

- Ne 17.9. Za Věru a Aloise Brožovy se vzpomínkou od přátel  
Ne 24.9. Za † Oldřicha Pražáka a rodiče